
ATA DA OCTOGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 1998. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro, do ano de mil novecentos e noventa e oito, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência do vereador José Führ, estando ainda presentes os seguintes edis: Marli Paulina 

Scheffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, 

Romeo Vogel, Maria Beatris Weber Enzweiler, Paulo Froehlich e João Adelmo Welter. O 

Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, 

vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. 

Colocada em discussão, e não havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Poder Executivo, os ofícios: 

Of.n°202/Gab/98 (ofício número duzentos e dois barra gabinete barra noventa e oito), 

encaminhando cópia da Lei Municipal N°241(número duzentos e quarenta e um); 

Of.n°205/Gab/98 (ofício número duzentos e cinco barra gabinete barra noventa e oito) 

informando, em atendimento a proposição encaminhada por meio do Of.n°172/CMV/98, que a 

Administração mais uma vez entrou em contato com a agência dos Correios de Novo Hamburgo 

para verificar da possibilidade de instalação de uma agência na sede do Município. Ainda sendo 

informado na correspondência, a relação dos equipamentos necessários para a instalação e as 

obrigações do Município. Do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.n°027/AHS/98(ofício número 

zero vinte e sete barra noventa e oito), solicitando que após os trâmites regimentais, fosse 

encaminhada ao Prefeito Municipal, a Indicação de N°017/98(número zero dezessete barra 

noventa e oito) que seguia anexa. Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul - UVERGS, o 

PROGRAMA DO XXIV(vigésimo quarto) Congresso Estadual de Vereadores do RS, a realizar-

se no auditório da Prefeitura Municipal de Tramandaí, nos dias 25(vinte e cinco) a 28(vinte e 

oito) de novembro de 1998. Ainda da UVERGS, o programa do X(décimo) Congresso Latino 

Americano de Parlamentos Municipais a realizar-se nos dias 2(dois) a 4(quatro) de dezembro de 

1998, em La Paz-Bolívia. Da Assembléia Legislativa, o jornal Diário da Assembléia de número: 

N°7280. Em continuidade passou-se  às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da 

Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-

se, de imediato, à apreciação da proposição. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora 

Maria B. W. Enzweiler, que procedesse a leitura da Indicação apresentada  pelo vereador Adelar 

H. Schmitt. Procedendo dessa forma a Secretária. Nessa o edil indicava a obra de construção de 

ponte nova, que permita maior vazão, sobre o Arroio Michel, na Estrada Avelino Seewald. Após, 

colocou o Presidente, em discussão a Indicação. Manifestando-se a vereadora Maria Beatris W. 

Enzweiler, perguntou onde era localizado o local, no qual deveria ser construída a ponte. 

Respondeu o vereador Adelar H. Schmitt, que deveria ser construída sobre o riacho, próximo ao 

CTG Aroni Mossmann. Comentou então, a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que o Prefeito lhe 

contara, que várias vezes, assim como também o Vice-Prefeito, pediram ao engenheiro que 

fizesse o projeto da referida ponte, mas que o referido profissional, simplesmente não estava 

elaborando-o. Expôs o Presidente da Mesa, que com qualquer chuva forte, a água passava por 

sobre o pontilhão existente no local. Falou o vereador Adelar H. Schmitt, que na mesma situação 

estava, ponte na localidade de Linha Nova Baixa. Manifestando-se no instante, disse a vereadora 

Maria B. W. Enzweiler, que não era só o caso das duas pontes citadas, como também da 

localizada, próximo a igreja evangélica na entrada para a localidade de Picada Schneider. 

Perguntou ainda, no momento, o vereador Adelar H. Schmitt, à vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, se era o engenheiro da Prefeitura que não estava atendendo a solicitação do Prefeito e 

Vice. Respondeu a vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, que era o engenheiro da Prefeitura. 

Comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que nesse caso, deveria ser  encaminhada  essa  

Indicação,  ao  referido  engenheiro. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade. Seguindo, expôs o Presidente da Mesa, que não havia 



projetos a serem apreciados e nem vereadores inscritos no grande expediente. E considerando o 

mesmo, agradeceu ao suplente de vereador do Partido PDT e demais munícipes, por terem 

prestigiado a Reunião e, declarou-a encerrada, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o 

dia 03(três) de novembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E,  para  constar,  Cesar 

Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 


